



Obecní zpravodaj - Obec Dlouhá Ves

č. 1/2024 – červen 2024

Vážení spoluobčané,

v nastávajícím letním čase, který často vyplňujeme cestováním, poznáváním nových věcí, odpočinkem či kulturním vyžitím, vám prostřednictvím letního zpravodaje kromě zpráv z úřadu předáme k těmto akcím informace, tipy či pozvánky, ale i zajímavosti z historie a současnosti obce.

Zprávy z úřadu

Přivaděč pitné vody do vodojemu

Naše žádost o dotaci na přivaděč pitné vody z nového zdroje od ČOV do vodojemu, o kterém jste dostali informaci v minulém zpravodaji, byla Státním fondem životního prostředí ČR vyhodnocena kladně a obec získala cca 2,2 mil. Kč na realizaci stavby. V současné době se dokončuje výběrové řízení na zhotovitele, vlastní stavba začne na podzim 2024. Se stavbou budou souviset i krátké uzavírky komunikace od „Pavlíků“ k budově ČOV. Informace o uzavírkách budou zveřejněny v předstihu obvyklým způsobem (úřední deska, mobilní rozhlas..).

Oprava komunikace – hráz od „Penzionu V Lukách“

Na podzim 2024 proběhne oprava komunikace na hrázi od „Penzionu V Lukách“, k rodinnému domu č. p. 162 v Dlouhé Vsi. Těleso silnice, které je v havarijním stavu, bude mírně rozšířeno, opraví se podloží a položí se nový povrch. Na tuto akci jsme získali dotaci od Plzeňského kraje ve výši 300 000 Kč.

Fotovoltaické články na budově ČOV Dlouhá Ves

Úspěšně byla podána žádost o dotaci z Operačního programu životního prostředí ČR na instalaci fotovoltaických článků na střechu budovy ČOV v Dlouhé Vsi. Obec Dlouhá Ves obdržela 492 500 Kč, realizace proběhne na podzim 2024.

Vodní zdroj v Anníně

V obci Annín je dlouhodobý problém s pitnou vodou. Kvalita vody ve stávajícím zdroji je velmi ovlivňována říční vodou z Otavy, vrt je mělký a je v těsné blízkosti říční vody. Z tohoto důvodu v současné době probíhají práce na vyhledání a vybudování nového zdroje pitné vody pro obec Annín. V květnu 2024 proběhl prvotní průzkum, odborník určil místo nového vrtu, ze

kterého by měla být čerpána voda z hloubky cca 90 m. Tento zdroj pitné vody by již neměl být nijak ovlivňována vodou z řeky Otavy. V současné době se dokončují projektové práce, následně bude podána žádost o povolení k budování na vodohospodářský odbor MÚ Sušice.

Opravy vodovodu v Dlouhé Vsi

V nedávné době se objevilo několik poruch na vodovodním řadu v Dlouhé Vsi. Snažíme se těmto poruchám předcházet a pravidelně do vodovodní infrastruktury investovat. Na jaře byly provedeny práce na řadu v místech mezi nemovitostmi č. p. 268 a 209 v obci Dlouhá Ves, kde došlo ke zkapacitnění úseku, který vedl z neznámého důvodu v užším profilu potrubí. Tyto údržbové, ale i investiční akce provádíme dle potřeb, bez ohledu na to, zda získáme dotace, o které se ale snažíme stále žádat.

Vybavení učeben ICT a stavební úpravy v ZŠ a MŠ Dlouhá Ves

Obec Dlouhá Ves získala 3 mil. Kč dotaci z Operačního programu MMR " MAS Pošumaví - IROP - základní školy" na vybavení učeben moderní informační technikou, digitálními výukovými pomůckami a dalšími nejmodernějšími nástroji a pomůckami rozvíjejícími dovednosti dětí v různých oblastech vyučování. Zároveň s dovybavením učeben ve škole proběhnou drobné stavební práce (zvýšení počtu sociálních zařízení, nové podlahy ve třídách apod.). Práce budou probíhat v průběhu letních prázdnin tak, aby během září bylo vše dokončeno a připraveno k používání ve výuce.

Poplatky

Odpady + psi

Poplatky za svoz a likvidaci odpadů a za psy byly splatné do konce dubna 2024. Upozorňujeme na povinnost uhrazení případných nedoplatků. Platbu můžete provést na bankovní účet obce u komerční banky (3328351/0100) nebo v hotovosti na obecním úřadě. Poplatek za „odpad“ činí 700 Kč za trvale žijící osobu nebo 700 Kč za rekreační objekt, kde není nikdo hlášen k trvalému pobytu nebo 700 Kč za bytovou jednotku, kde není hlášen k trvalému pobytu. Poplatek za psa je ve výši 150 Kč za jednoho pejska. Od poplatku jsou osvobozeni např. vodící psi, psi myslivecky upotřebitelní (se složenými mysliveckými zkouškami) apod. Vše je konkrétně vyspecifikováno v obecně závazných vyhláškách, které jsou k dispozici na www stránkách obce.

Vodné + stočné

Vodné + stočné se platí 2 x ročně na základě vystavených faktur. Platby provádějte na účet uvedený na faktuře, jedná se o speciální účet, přes který musí ze zákona probíhat veškeré platby spojené s vodohospodářskou činností obce. Faktury jsou odběratelům nejčastěji zasílány e-mailem, který má odběratel uveden ve smlouvě o dodávkách pitné vody a odvádění

odpadních vod. Pokud se u někoho změní jakékoli informace, žádáme o jejich nahlášení na OÚ Dlouhá Ves.

Následné odečty budou probíhat v červenci 2024, v případě nedostupných vodoměrů žádáme o nahlášení stavu vodoměru k 1.7.2024 prostřednictvím zaslání foto se stavem a číslem vodoměru. Foto lze zaslat na obecní e-mail nebo obecní mobilní telefon (obec.dlves@gmail.com, tel. 724 964 075).

Poplatky z pobytu

Obec Dlouhá Ves má povinně ze zákona přijatou obecně závaznou vyhlášku O místních poplatcích (aktuální znění včetně doplnění je k dispozici na [www stránkách obce](http://www.strankach.obce.cz)). Poplatky z pobytu povinně odvádí každý provozovatel jakéhokoli ubytování. Jedná se o tzv. průtokový poplatek, který ubytovatel vyúčtuje ubytované osobě (tak jako v každém jiném zařízení v České republice) a odvede ho obci, ve které se ubytovací zařízení nachází. Tyto poplatky obec investuje směrem k dalšímu zatraktivnění svého území pro turisty a k dalšímu zkvalitnění služeb v oblasti cestovního ruchu. V obci je stále mnoho poskytovatelů ubytovacích služeb, kteří neplní svoji evidenční ani poplatkovou povinnost vůči obci. Poplatek má obec Dlouhá Ves stanovený na nejnižší možné zákonné hranici. Apelujeme proto na všechny ubytovatele, aby plnili své povinnosti vůči obci, protože i oni po obci často chtějí služby spojené se svým podnikáním v oblasti ubytování.

Daň z nemovitosti

V médiích se často objevovaly informace o tom, že byla zvýšena daň z nemovitosti, a to až několikanásobně. Daň byla ze zákona upravena, obce si dále mohly zvednout koeficienty daně tak, aby do jejich pokladny plynula větší finanční částka vybrána právě na základě zvýšeného koeficientu daně. Obec Dlouhá Ves koeficient nezvýšila a nechala ho na původní úrovni.

Mobilní rozhlas

Přes aplikaci Mobilní rozhlas dostáváte do svého mobilního telefonu důležité zprávy z obecního úřadu (včas se dozvíte o různých uzavírkách, haváriích, přerušené dodávce vody nebo elektrické energie apod.) Do e-mailu vám budou chodit pozvánky na kulturní a společenské akce. Proto bychom Vás chtěli vyzvat ke stažení této mobilní aplikace do Vašich chytrých telefonů – www.municipalis.cz/registrace. Aplikace Vás vždy upozorní na nové příchozí zprávy a tím budete včas informováni o aktuální situaci. V případě potřeby vám s registrací pomohou v kanceláři obecního úřadu.

Základní škola a mateřská škola Dlouhá Ves

V jarních měsících proběhly zápisy do dlouhoveské mateřské školy a do první třídy základní školy. K zápisu do mateřské školy přišlo více dětí, než umožňovala kapacita školy. Z tohoto

důvodu bohužel nemohly být všechny děti do školky přijaty.

Naopak kapacita školy zůstává nenaplněna, do první třídy byli přijati všichni uchazeči, velmi si ceníme zájmu těchto rodičů a dětí o naši školu. Obec Dlouhá Ves se pro své obyvatele a hlavně děti snaží ve spolupráci s vedením školy o její maximální modernizaci. Velkou výhodou malotřídní školy je malý kolektiv a téměř rodinné prostředí, ve kterém je mnoho prostoru pro výuku, procvičování a opakování látky. Děti jsou při přechodu do sušických základních škol vždy dobře připraveni, při výběrovém řízení na gymnázium se umisťují na předních příčkách.

Ve školním roce 2024/2025 bude naši školu navštěvovat 10 prvňáčků, v druhém ročníku 7 žáků, ve třetím ročníku se jich bude vzdělávat 9, ve čtvrtém ročníku 7 žáků a nejstarších pátáků bude 11. Školka má kapacitu naplněnou, navštěvovat ji bude 26 dětí. .

Informace a zajímavosti

Nábor malých fotbalistů

V současné době má TJ Tatran Dlouhá Ves pouze fotbalový oddíl mužů, který soutěží v Okresním přeboru. Na podzim by sportovci chtěli provést nábor malých fotbalistů, ale i fotbalistek a opět do soutěže postavit i žákovský oddíl. Termín náboru bude včas vyhlášen.

Dlouhoveský most

Dlouhoveský most směrem na Nové Městečko – jedná se o původně hradlový most s kamennými pilíři o délce 110,3 m, vybudovaný po r. 1800 (stavebníkem mostu byl knížecí rod Schwarzenbergů) v souvislosti se zřízením Vchynicko-tetovského plavebního kanálu a v souvislosti s plavením dřeva ze šumavských lesů. Sloužil k zachytávání plaveného polenového dřeva. Jde o nejdelší mostní dílo vytvořené v souvislosti s plavením dřeva na území Plzeňského kraje. Most patří k naší obci, je zajímavý, historický, ale je také v havarijním stavu. Již před několika lety se mluvilo o jeho zbourání a vystavění nového. Nedávno se ukázala tato informace jako pravdivá. Zastupitelům obce se zdála rozumnější, levnější a ekologičtější varianta opravy stávajícího mostu. Jeho majitel a zároveň investor považoval za lepší variantu zbourání mostu a vystavění nového, kratšího (kolměji na řeku). Zastupitelstvo obce zkusilo po konzultaci s památkovým ústavem a po jeho pozitivním názoru nechat most prohlásit za technickou památku (charakteristika mostu je možná k nahlédnutí zde: <https://pamatkovykatalog.cz/byvaly-hradlovy-most-23651881>). Národní památkový ústav nakonec žádosti nevyhověl. V současné době probíhají přípravné a povolovací práce investora a majitele mostu, které povedou ke zbourání stávajícího mostu a výstavbě nového.

Něco málo z historie

V každém zpravodaji najdete nějakou zajímavost o naší obci. Dnes se můžete seznámit s počtem obyvatel a domů Dlouhé Vsi podle výsledků sčítání od roku 1869. Statistiky se mírně upravovaly, proto mezi lety 1961 -1980 byly evidovány jen domy trvale obydlené.

Počet obyvatel a domů podle výsledků sčítání od roku 1869

Sčítání v roce	Počet obyvatel	Počet domů celkem	Počet trvale obydlených domů
1869	2053	225	
1880	2190	271	
1890	2150	274	
1900	2182	277	
1910	2113	287	
1921	2107	285	
1930	2133	340	
1950	1060	281	
1961	1162		245
1970	1047		238
1980	865		235
1991	802	278	
2001	777	299	
2011	842	322	
2021	841	342	240

Zdroj: ČSÚ

Kulturní a společenské akce

V létě se můžeme tradičně potkávat na mnoha kulturních, společenských i jiných zajímavých akcích.

Tradičně musím zmínit **kino v Dlouhé Vsi**, kde pravidelně 1x měsíčně promítáme filmové novinky. V červenci budeme promítat příjemnou letní komedii Prázdniny s Broučkem a v srpnu pro děti oblíbenou partu ve filmu Tlapková patrola ve velkofilmu.

V Muzeu dřevařství se připravuje nová putovní výstava o těžbě a dopravě dřeva v kraji Vysočina. Návštěvníci se mimo jiné budou moci dozvědět, jak se lišily způsoby těžby a dopravy v kraji Vysočina a na Šumavě.

V sobotu 20.7.2024 se na hasičském hřišti mohou sejít milovníci dechovky u již **11. ročníku dechovkového festivalu**. Od 13:00 h do 21: h se prostřídají 4 kvalitní kapely (Malá muzika Nauše Pepíka, Hájenka, Chodovarka, Solovačka), celým odpolednem bude provázet Jaroslav Kopejtko, kterého známe z Českého rozhlasu Plzeň. Zajištěno bude občerstvení a velký stan pro případ horkého nebo naopak mokrého počasí.

O víkendu 26.-28.7.2024 proběhne v **Anníně tradiční pouť**, která bude opět velmi bohatá na různé akce. V sobotu 27. 7. od dopoledne budou probíhat prohlídky sklárny a brusírny, prohlídky kaple v Anníně a kostela na Mouřenci, od 12 h začne program na návsi v Anníně, kde vystoupí Annínští muzikanti, Wenda Gang, proběhne korunovace nové annínské královny, všichni se budou moci projet kočárem, nebudou chybět ani stánky s rukodělnými výrobky, budou i klasické pouťové atrakce. V 18:00 h se nám představí se svým tancem Annínské ženy, od 18:30 h nám zazpívá Milan Drobný a poté bude následovat tradiční pouťová zábava s kapelou Dobrý ještěř.

V neděli 28. 7. od dopoledne budou opět probíhat prohlídky sklárny a brusírny a prohlídky kostela na Mouřenci. V 11:00 h se na návsi sejdou zájemci o mši a půjdou procesím ke kapli nad Annínem, kde mše začne v 11:30 h. Od 14 h na návsi vystoupí duo Kamélie, od 15 h skupina Hop a Šavani (folk). Po skončení programu na návsi se uskuteční setkání u křížku u annínského mostu, odkud půjdeme do kaple, kde budou uloženy korunovační klenoty.

Sklárny v Anníně a v Rajsku mají vždy připravený bohatý a zajímavý program pro celé letní období, bližší informace můžete najít na www stránkách a Facebooku jednotlivých skláren.

Milí spoluobčané,

přejeme vám všem klidné a odpočinkové letní období. Níže jsou uvedeny akce, na kterých se můžeme setkat v naší obci. Seznam může být průběžně aktualizován a upravován, proto sledujte také naše vývěsky, www stránky obce Dlouhá Ves, ZŠ a MŠ Dlouhá Ves, Spolku přátel Mouřence, Annínska, facebookové stránky obce a dalších spolků v obci, či Instagramy.

Některé pozvánky vám také budou chodit e-mailem, a to pokud se zaregistrujete do mobilního rozhlasu nebo si stáhnete aplikaci Mobilní rozhlas.

Ing. Ivana Vítovcová
místostarostka obce

Seznam kulturních a společenských akcí

30.6.	neděle	13:00 h	Ostrov Santos	Den pro varhany – kostel Dlouhá Ves
30.6.	neděle	14:30 h	U kostela sv. Mořice	Dětský den na Mouřenci
4.7.	čtvrtek	21:30 h	Kaple rodiny Schmid	Prohlídka kaple nad sklárnou V Anníně s výstavou annínských korunovačních klenotů
4.7.	čtvrtek	19:00 h	Areál Sklárny v Anníně	Annínské bábovkobraní + kapela Wenda Gang
7.7.	neděle	19:00 h	Kostel sv. Mořice	NEZMAŘI – koncert
13.7.	sobota	20:00 h	Kino Dlouhá Ves	Prázdniny s Broučkem
14.7.	neděle	14:00 h	Kostel sv. Mořice	Mše za dobrodince s P. Jendou Kulhánkem
14.7.	neděle	15:00 h	Kostel sv. Mořice	Varhanní koncert Jany Havlíčkové + houslista

20.7.	Sobota	13:00 h	Hasičské hřiště Dlouhá Ves	11. Dechovkový festival
26.7.	pátek	19:30 h	Kostel sv. Mořice	ONDŘEJ RUML + pianista Martin Brunner - koncert
27.7.	sobota	Anenská pouť - od dopoledne bohatý program ve sklárnách, na návsi v Anníně, prohlídky kostela sv. Mořice, otevřeno Muzeum lehkého opevnění Annín (Řopík)		
		18:30	Náves v Anníně	MILAN DROBNÝ - koncert
		20:00	Náves v Anníně	Pout'ová zábava s kapelou DOBRÝ JEŠTĚR
28.7.	neděle	Anenská pouť - od dopoledne bohatý program ve sklárnách, na návsi v Anníně, prohlídky kostela sv. Mořice, otevřeno Muzeum lehkého opevnění Annín (Řopík)		
		11:30 h	Kaple nad Annínem	Mše svatá
		14:00 h	Náves v Anníně	DUO KAMÉLIE - koncert
		15:00 h	Náves v Anníně	HOP A ŠAVANI – koncert folkové skupiny
31.7.	středa	19:30 h	Kostel sv. Mořice	MICHAL PROKOP TRIO - koncert
3.8.	sobota	18:00 h	Kino Dl. Ves	Tlapková patrola ve velkofilmu
10.8.	sobota	18:00 h	Kostel sv. Mořice	Přednáška o mouřeneckých freskách – prof. Jan Royt
13.8.	úterý	20:30 h	Kostel sv. Mořice	Koncert z písní dua Simon and Garfunkel (Pavel Křivák, Adam Kubát) + prohlídky kostela a kostnice
17.8.	sobota	18:00 h	Kostel sv. Mořice	Koncert skupiny MISSA – písně Karla Kryla
24.8.	sobota	18:00 h	Kostel sv. Mořice	Varhanní koncert prof. Michala Novenka
25.8.	neděle	19:00 h	Kostel sv. Mořice	Koncert skupiny ELIAS - spirituály a vícehlasé písně
14.9.	sobota	13:00 h	Kostel sv. Mořice	Sbor ROSA COELI – gotická hudba
15.9.	neděle	17:00 h	Kostel sv. Mořice	ČECHOMOR – koncert (K. Holas, F. Černý, M. Lienert)
21.9.	sobota	14:00 h	Kostel sv. Mořice	Pout' ke sv. Mořici, česko-německá mše svatá a setkání rodáků
O prázdninách		Po + St + Pá + Ne Sobota	od 16:30 h, od 11:00 h	Pravidelné komentované prohlídky kostela sv. Mořice s kostnicí